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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO

OA 5 Readlizar cdlculos que involucren las cuatro | Cdlculos que involucren las cuatro operaciones
operaciones con expresiones numéricas, aplicando | con expresiones numéricas, aplicando las reglas
las reglas relativas a paréntesis y la prevalencia|relativas a paréntesis y la prevalencia de la
de la multiplicacion y la divisidn por sobre la|multiplicaciéon y la division por sobre la adicién y
adicién y la sustraccion cuando corresponda. la sustraccion cuando corresponda.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Realizar cdlculos que involucren las cuatro|) Calcular expresiones desconocidas en
operaciones con expresiones numéricas, aplicando |igualdades en que intervienen sumas y restas.
las reglas relativas a paréntesis y la prevalencia|) Resolver sumas y /o restas de multiplicaciones
de la multiplicacién y la divisién por sobre la|y/o divisiones.

adicién y la sustraccién cuando correspondai. ) Aplicar reglas de paréntesis en la operatoria ~
con expresiones numéricas — —
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~  MIS INVESTIGADORES FAVORITOS VAMOS A ENTRAR AL
W/ MUNDO DE LAS OPERACIONES, RECUERDAS...SUMA, RESTA,
MULTIPLICACION Y DIVISION.....

1159 9+8=17 -1 — acarreo
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Observe la siguiente multiplicacion

49472 &)

P La municipalidad de una ciudad dispone de 126 arboles para plantar en las siguientes calles:
+ 98

3430
3528

Sise plantard la mayor cantidad posible de drboles de manera que quede la misma cantidad en cada calle,
jouantos arboles no se plantaran?

La cantidad de arboles que se plantaran en cada calle se puede calcular como:
12%6' : 4= 31 — (oaente
- 12
06
- 4
T2 Resto

Cada calle tendra 31 drboles nuevos y sobrardn 2 del total de drboles que disponia la municipalidad.
Respuesta: Por lo tanto, 2 drboles del total no se plantaran en las calles.




Y A%IORA VAMOS A TRABAJAR

m * EJEMPLOS PARA QUE PUEDAS HACER UN

Una operacion combinada es una TRABAJO EXTRAORDINARIO...
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expresion numeérica que contiene mas de
una operacion matematica (+, —,+0:)

(On 0 Sin paréntesis.
|

- Objetivo: Resolver operaciones combinadas que involucran adiciones o sustracciones y multiplicaciones
o divisiones.

P> En un parque hay 28 nifos y 56 hombres. La cantidad de hombres es 4 veces la de mujeres.
;Cudntos ninos y mujeres hay en el parque?

Primera expresion 28 + 56 :4 4 Primero divide. 56-4— 14
4 ¥ T
Segunda expresion 28: :-4 4— Luego, suma. Hay 14 mujeres.
42

Entre ninos y mujeres hay 42 personas en el parque.
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~  VEAMOS OTRO EJEMPLO Q
)
Entre ninos y mujeres hay 42 personas en el parque.

P> Sara tiene 900 estampillas en su coleccion. Ella ubica 25 en cada pagina de un album.

Si este tiene 30 paginas, jcuantas estampillas le sobran? m
Primera expresion 900 — 3&- 25 «— Primero multiplica. 30« 25 = 750
Segunda expresion 900 - :,5'3' «— Luego, resta. Sara ubicé
} 50 750 estampillas
en el album.

Respuesta: Le sobran 150 estampillas. \
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Objetivo: Resolver operaciones combinadas con paréntesis. v

P> Hay 67 nifios y 53 nifas en un campeonato de atletismo. Cada estudiante puede participar solo en una

)
actividad. Si en cada actividad participan 4 estudiantes, jcuantas actividades hay? -)
Primera expresion (67 +53):4 < Primero, realiza la operacion dentro de los paréntesis.
¥
Segunda expresion 12004 4 Luego, divide.
<«
30

Respuesta: Hay 30 actividades.

P> Gonzalo tiene 60 kg de nueces y 64 kg de almendras. Los mezcla y los guarda en bolsas de 9 kg.

VAMOS Q U E Si regala 8 bolsas, jcuantos kilogramos de frutos secos le quedan?

, U N TO S Primera expresion (60 + 64) — 8 « 9 4— Primero, resuelve la operacion dentro de los paréntesis.
T AR
: Segunda expresion 124-8+9 4 Luego, multiplica.
4 ¥
124 - 72 < Por (ltimo, resta.
52

Respuesta: Le quedan 52 kg de frutos secos.

Para resolver una operacién combinada debes tener presente la prioridad en las operaciones:

1° Paréntesis, si los hay, desde el interior al exterior, de izquierda a derecha.
2° Multiplicacién o division, de izquierda a derecha.
30 Adicion o sustraccion, de izquierda a derecha.
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\/ ; 3: TAREA

MANOS A LA OBRA...

ITO puuedes|

e EN TU TEXTO DEL ESTUDIANTE PAGINA 78
PUEDES ENCONTRAR LA SIGUIENTE
ACTIVIDAD. EN TU CUADERNO DE
MATEMATICA VAS A RESOLVER CON
LAPIZ GRAFITO , ASI TENDRAS UN
RESULTADO PERFECTO.

Resuelve las siguientes operaciones combinadas.
17 = (38 - 29) 153+3-85:5 107 + (44 - 33) - 7
(44 — 33)« / 45:15+123-9 80+(40:5):4

2511 +29-15 65«3+ 15+4 12.12-12-12 /
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4: SOLUCIONARIO

C
“REVISA TUS RESPUESTAS

8.

a. 8

b. 77
c. 289
d. 442

e. 1110

f. 255
g. 184
h. 160
i. 120
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TE INVITOv/g\ REFLEXIONAR RESPECTO DE TU DESEMPENO EN LAS ACTIDADES REALIZADAS.
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5: AUTOEVALUACION

Marca con una X la opcion que mas te identifique.

| . ,
Viay de 5e En Miuy =n Puedes |legar a ser |0
acuerdo acuerdo desacuerdo | desacuerdo =
Me he comprometido con el trabajo ~ T}
que me enwvid mi profesora. HUQ QHICTGS...
i actitud hacia las actividades ha
sido buena
Me he esforzado en superar mis
dificultades.
He aprovechado los dias de consulta
con la profesora para aclarar dudas.
Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.
He cumplido oportunamente con
mis trabajos.
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